

# 中共中央印发《党政领导干部选拔任用工作条例》 选拔任用领导干部“十不准”

## 任用原则和任职资格

条例要求选拔任用党政领导干部，必须坚持下列原则：党管干部原则；五湖四海、任人唯贤原则；德才兼备、以德为先原则；注重实绩、群众公认原则；民主、公开、竞争、择优原则；民主集中制原则；依法办事原则。

条例明确提出，提拔担任党政领导职务的，应当具备下列基本资格：提任县处级以上领导职务的，应当具有五年以上工龄和两年以上基层工作经历；提任县处级以上领导职务的，一般应当具有在下一级两个以上职位任职的经历；提任县处级以上领导职务，由副职提任正职的，应当在副职岗位工作两年以上，由下级正职提任上级副职的，应当在下级正职岗位工作三年以上。提任处级以上非领导职务的任职年限，按照有关规定执行；一般应当具有大学专科以上文化程度，其中厅局级以上领导干部一般应当具有大学本科以上文化程度；应当经过党校、行政院校、干部学院或者组织（人事）部门认可的其他培训机构的培训，培训时间应当达到干部教育培训的有关规定要求。确因特殊情况在提任前未达到培训要求的，应当在提任后一年内完成培训。

条例强调，选拔任用党政领导干部，必须经过民主推荐。

本报北京1月15日电 近日，中共中央印发《党政领导干部选拔任用工作条例》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。新华社今天全文播发这一条例，共13章71条。

## 六种情形不予考察

条例特别规定，有下列情形之一的，不得列为考察对象：群众公认度不高的；近三年年度考核结果中有被确定为基本称职以下等次的；有跑官、拉票行为的；配偶已移居国（境）外；或者没有配偶，子女均已移居国（境）外的；受到组织处理或者党纪政纪处分影响使用的；其他原因不宜提拔的。

考察党政领导职务拟任人选，必须依据干部选拔任用条件和不同领导职务的职责要求，全面考察其德、能、勤、绩、廉。

条例对党政领导职务作出具体规定：实行选任制、委任制，部分专业性较强的领导职务可以实行聘任制。同时，实行党政领导干部任职试用期制度。提拔担任一些非选举产生的厅局级以下领导职务的，试用期为一年。

公开选拔、竞争上岗是党政领导干部选拔任用的方式之一。条例规定，公开选拔面向社会进行。公开选拔县处级以下领导干部，一般不跨省（自治区、直辖市）进行。

## 实行免、辞、降职制度

条例规定，实行党政领导干部交流制度。交流的对象主要是：因工作需要交流的；需要通过交流锻炼提高领导能力的；在一个地方或者部门工作时间较长的；按照规定需要回避的；因其他原因需要交流的。交流的重点是县级以上地方党委和政府的领导成员，纪委、人民法院、人民检察院、党委和政府部分工作部门的主要领导成员。

条例规定，党政领导干部有下列情形之一的，一般应当免去现职：达到任职年龄界限或者退休年龄界限的；受到责任追究应当免职的；辞职或者调出的；非组织选派，离职学习期限超过一年的；因工作需要或者其他原因，应当免去现职的。

实行党政领导干部辞职制度。辞职包括因公辞职、自愿辞职、引咎辞职和责令辞职。

实行党政领导干部降职制度。党政领导干部在年度考核中被确定为不称职的，因工作能力较弱、受到组织处理或者其他原因不适宜担任现职层次的，应当降职使用。

## 用人失察将被追责

条例要求，选拔任用党政领导干部，必须严格执行条例的各项规定，并遵守下列纪律：不准超职数配备、超机构规格提拔领导干部，或者违反规定擅自设置职务名称、提高干部职级待遇；不准采取不正当手段为本人或者他人谋取职位；不准违反规定程序推荐、考察、酝酿、讨论决定任免干部；不准私自泄露动议、民主推荐、民主测评、考察、酝酿、讨论决定干部等有关情况；不准在干部考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相；不准在民主推荐、民主测评、组织考察和选举中搞拉票等非组织活动；不准利用职务便利私自干预下级或者原任职地区、单位干部选拔任用工作；不准在工作调动、机构变动时，突击提拔、调整干部；不准在干部选拔任用工作中封官许愿，任人唯亲，营私舞弊；不准涂改干部档案，或者在干部身份、年龄、工龄、党龄、学历、经历等方面弄虚作假。

条例明确提出，实行党政领导干部选拔任用工作责任追究制度。凡用人失察失误造成严重后果的，本地区本部门用人上的不正之风严重、干部群众反映强烈以及对违反组织人事纪律的行为查处不力的，应当根据具体情况，追究党委（党组）主要领导成员、有关领导成员、组织（人事）部门和纪检监察机关有关领导成员以及其他直接责任人的责任。

据新华社北京1月15日电 1月15日，第二十七次全国“扫黄打非”工作电视电话会议在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长、全国“扫黄打非”工作小组组长刘奇葆出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻党的十八大和十八届二中全会精神，学习贯彻习近平总书记系列讲话精神，着眼培育和践行社会主义核心价值观，坚持规范管理教育与引导相结合，加强日常监管，深化专项行动，推动“扫黄打非”深入开展，巩固壮大主流思想舆论，营造良好社会文化环境。

## 刘奇葆在电视电话会议上强调 把互联网作为“扫黄打非”主战场

北京

## 公园私人会所一律关闭



目前，北京市正推进“会所中的歪风”整治工作，市属公园内的私人会所和高档娱乐场所一律关闭，公园内租赁合同到期且与公园功能无关的场所一律不得出租。图为停业调整的北海公园乙十六御膳堂。 王京生摄（新华社发）

## “丹青贺岁”今亮相中国美术馆



“丹青贺岁——选自‘第十届中国艺术节·全国优秀美术作品展’”将于1月16日在北京中国美术馆开展。展览分为中国画、油画、版画、雕塑、水彩（粉）画五大板块，共展出作品218件。图为即将展出的作品。

新华社记者 鲁鹏摄

## 河北廊坊

## 迎春鲜花俏



为保障节日鲜花供应，有“京津后花园”之称的河北廊坊市广阳区栽培300余种热销鲜花品种，除满足本地需求，每天还有大量鲜花销往天津市场。图为市民在温室大棚欣赏鲜花。

新华社记者 李晓果摄

## 深圳海关助力企业出口

本报北京电（记者罗兰）来自深圳海关的消息，近年来，全球经济形势严峻，外贸需求疲软，深圳西部大铲湾港口却实现逆势增长，2013年全年吞吐量首破100万标箱，同比增长75%。

“没有海关等部门的全力支持，这个目标无法完成”，大铲湾码头（一期）行政总裁戚斌表示，“今年以来推行的关检合作‘三个一’以及无纸化通关改革，很好地促进了通

关效率的提升和物流成本的降低。”大铲湾海关关长李蓉介绍说，关检合作“三个一”是指“一次申报、一次查验、一次放行”。这种模式下，企业申报数据项从原来关检双方的169项整合至84项，由两次查验变成一次查验。据了解，大铲湾海关去年实施“一次查验”以来，为企业累计节约成本159万元，货物平均通关时间缩短一半以上。

## 假期学习传统文化

新疆维吾尔自治区巴里坤哈萨克自治县，部分中小学生在古书院举办的假日文化艺术交流会上，学习传统文化，丰富假期生活。图为学生在古色古香的环境中抚琴。



（人民视觉）

## 外交部发言人指出

## 日方说一套做一套骗不了国际社会

据新华社北京1月15日电（记者张鹏雄、廖雷）针对日本外相岸田文雄有关首相安倍晋三参拜靖国神社的言论，中国外交部发言人洪磊15日说，日方在历史问题上说一套做一套的虚伪手法欺骗不了国际社会。

否发动侵略战争的提问，反复宣称安倍内阁继承迄今历届内阁在历史问题上的认识，从未否定过“河野谈话”和“村山谈话”。中方对此有何评论？洪磊指出，安倍的参拜行径本身就是不折不扣的政治、外交行动，安倍已经以其实际行动否定了“村山谈话”、“河野谈话”的精神，日方在历史问题上说一套做一套的虚伪手法欺骗不了国际社会。

新华社石家庄1月15日电（记者白林）河北师范大学泥河湾考古研究院15日称，考古人员近期在泥河湾遗址群的照坡遗址发现距今136万年大范围古人类活动面。而这个由砾石组成的近10万平方米的人类活动面是人工铺成的还是自然形成的，还是一个谜。

河北师范大学泥河湾考古研究院院长谢飞说，照坡遗址出土了一件石英刮削器和数百件哺乳动物化石。研究人员对砾石面内的砾石进行了体量、砾径、磨圆、岩性和产状观测，初步判断照坡遗址砾石面遍布整个遗址区，分布面积超过10万平方米。石器的发现说明当时古人类曾经在照坡砾石面上活动。根据地层对比，遗址推测距今约136万年。

“照坡遗址砾石面及周边同层位堆积是一个大范围的古人类活动

面。该活动面位于泥河湾古湖的湖滨地带，时代属早更新世。古人类活动面的发现对研究早期人类的智力和技术水平、行为模式及人类演化与环境关系等方面都有着极为重要的价值。”谢飞说。

谢飞说，学术界对砾石面性质的看法有很大分歧：自然科学界大

多认为砾石面是人工铺成的；而考古学界认为砾石面自然形成的可能性更大。通过考古、地质、环境等多学科广泛而深入的合作，寻找令人信服的证据，是今后在照坡及周边进行工作的方向和重点。

此外，考古人员还在泥河湾遗址群的油房遗址发掘出大量石制品、动物化石、装饰品、骨制品及木炭等文化遗物，其中包含典型的石叶、石叶石核和细石核，从而明确了泥河湾盆地内存在拥有石叶技术的史前文化，为探讨这种文化在中国境内的出现、分布及其与华北细石器传统文化的关系提供了实物资料。

泥河湾遗址群主要位于河北省张家口原阳县境内，面积1000余平方公里。泥河湾盆地有国际地质考古界公认的第四纪标准地层，被誉为“天然地层博物馆”和“东方人类的故乡”。

## 张家口泥河湾遗址群

## 发现距今136万年



## 古人类活动面